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Concurs Interdisciplinar MATEROM 
Clasa a IV-a 

Limba şi literatura română 
 

Model 2025 
Varianta 1 

Notă: 
Toate subiectele sunt obligatorii 
Timpul de lucru este 60 de minute (15 minute – familiarizarea cu subiectele, 45 de minute 
timpul efectiv de lucru) 
Se acordă 10 puncte din oficiu 
 

Citeşte cu atenţie textul următor şi apoi răspunde cerinţelor mai jos formulate: 

,,Fulg-de-nea, Ochi-albaştri şi Habarnam ieşiră împreună în strada mărginită de-o parte şi de alta 
de gărduleţe împletite din nuieluşe fine de salcie. Dicolo de gărduleţe se vedeau căsuţe frumoase, 
cu acoperişuri roşii şi verzi. Deasupra caselor se înălţau meri, peri şi pruni uriaşi. Copacii creşteau 
atât în curţi cât şi pe străzi. Întregul oraş era inundat în verdeaţa pomilor şi de aceea se numea 
Oraşul Verde.  

Plin de curiozitate, Habarnam iscodea cu privirea. În jur era o curăţenie neobişnuită. În toate curţile 
lucrau prichinduţe. Unele tundeau iarba cu foarfeca, pentru ca aceasta să nu depăşească o anumită 
înălţime, altele, înarmate cu mături, curăţau cărăruşele, iar altele scuturau cu stăruinţă praful din 
nişte preşuri lungi. În Oraşul Verde, astfel de preşuri acopereau nu numai duşumelele de prin case, 
ci chiar şi trotuarele străzilor. Într-adevăr, temându-se ca nu cumva trecătorii să le murdărească 
preşurile, unele gospodine stăteau pe-aproape şi-i rugau să nu calce pe le, şi, dacă cineva ţinea 
morţiş s-o facă, atunci trebuia să-şi şteargă cu grijă picioarele.”         

(Nikolai Nosov, Aventurile lui Habarnam şi ale prietenilor săi) 

Subiectul I                                                                                                                     60 de puncte 

A. Înţelegerea textului                                                                                        (25 de puncte) 
1. Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect.                                   5 puncte 

Grupul de cuvinte care indică locul în care se petrece întâmplarea din text este: 
a) ,,pe străzi” 
b) ,,trotuarele străzilor” 
c) ,,Oraşul Verde” 
d) ,,pe-aproape” 
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2. Notează ,,X” în dreptul fiecărui enunţ pentru a stabili corectitudinea sau 
incorectitudinea acestuia, bazându-te pe informaţiile din text.                            5 puncte 
 

Enunţul Corect Incorect 
Habarnam, Fulg-de-zăpadă şi Ochi-albaştri au ieşit împreună din 
casă. 

  

Acoperişurile caselor erau colorate în albastru intens.   
Copacii creşteau atât în curţi, cât şi pe străzi   
Habarnam era nepăsător la ce se întâmpla în jurul său.   
Prichinduţele munceau de zor.   

 
3. Crezi că este important să menţinem curat spaţiul în care locuim?  Formulează 

răspunsul tău, într-un text de cel puţin 5 rânduri.                                                10 puncte 

________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________ 

4. Formulează o idee principală pornind de la fragmentul dat.                            5 puncte 
_____________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________ 

B. Elemente de construcţie a comunicării                                                      (35 de puncte) 
1. Construieşte enunţuri în care structurile dincolo, cineva, cumva, numai să fie scrise 

diferit decât în text.                                                                                       10 puncte 

________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________ 

2. Scrie câte un sinonim potrivit pentru:                                                                 5 puncte 

iscodea_________________________________________________________________ 

să nu depăşească_________________________________________________________ 

3. Precizează ce părţi de vorbire sunt cuvintele:                                                   10 puncte 

ieşiră___________________________________________________________________ 

împletite________________________________________________________________ 



le______________________________________________________________________ 

trecătorii________________________________________________________________ 

4.Scrie o propoziţie dezvoltată negativă în care predicatul să fie exprimat prin primul verb 
din text, pe care îl vei folosi la un alt timp.                                                            10 puncte 

________________________________________________________________________ 

Subiectul al II-lea                                                                                            30 de puncte 

Imaginează-ţi că eşti unul dintre prietenii lui Habarnam.  Prezintă în cel puţin 12 rânduri o 
întâmplare în continuarea fragmentului dat, folosind naraţiunea şi un fragment de dialog de 
cel puţin 4 replici. Dă un titlu adecvat compunerii tale! 

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________ 
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Concurs Interdisciplinar MATEROM 
Clasa a IV-a 
Matematică 

 
Model 2025 

Varianta 1 

Notă: 
Toate subiectele sunt obligatorii 
Timpul de lucru este 60 de minute (15 minute – familiarizarea cu subiectele, 45 de 
minute timpul efectiv de lucru) 
Se acordă 10 puncte din oficiu 
 

(15p) 1. a)  12 + {12 + [12 − (12: 𝑥𝑥 + 5): 3]: 5}: 7 = 14 

(10)b)Determinați cel mai mic număr natural având cifre distincte și suma cifrelor 31. 
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 (20p) 2.Vârsta tatălui peste 4 ani va fi de 3 ori mai mare decât cea a fiicei. Știind că în prezent 
au împreună 32 ani, aflați ce vârstă are fiecare acum. 
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3. Se consideră șirul de numere naturale 2,6,10,14,18,..... 

(10p) a) Stabiliți pe ce poziție se află numărul 2022 în acest șir. 

(15p) b) Calculați suma primilor 100 de termeni ai șirului. 
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(20p) 4. Vlad are de trei ori mai mulți bani decât Mihnea. Dacă i-ar da lui Mihnea 75 de lei și 
ar cheltui 138 de lei, atunci amândoi ar avea sume egale. Câți lei a avut inițial Vlad? 
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